

# “10天过去了，爸爸你在哪里？”

江西女孩为寻父累得流产；虽不富裕，仍承诺帮助找到父亲酬谢万元

“一天见不到父亲，我们一天吃不香睡不好，整天都在担心他出事！”来自江西抚州广昌县的张凤英带着妹妹和弟弟，从8月9日智障的父亲在南京走失后，就赶到南京四处寻找，至今10来天过去了，仍无消息。其间，弟弟中暑妹妹流产，执着的三姐弟仍在沧波门一带疯狂地寻找，“找不到人绝不去！”三姐弟表示，虽然他们来自农村，但如果有人帮助找到父亲，他们愿意出1万元酬谢。

## 到南京半小时，老人走失

张凤英介绍，她家在江西，村子里面有几个人出来打工，父母跟着一起出来了，8月9日8点钟到了南京沧波门，安顿下来之后，母亲出去买个东西，父亲跟着出门，然后就走失了，前后只有半个小时。

“10点钟，母亲给我们打了电话，听到消息我们立即就赶来了！”张凤英说，她带着弟弟，坐当天下午的火车，10日上午到了南京后，立即开始寻找，她买了一辆旧自行车，弟弟买了一辆旧摩托车，开始在沧波门、高桥门、麒麟门一带四处寻找。

他们还印制了600多份寻人启事，大街小巷见人就发，担心父亲在救助站，又赶到南京市救助站，但是依然没有父亲的消息。

“这10天里，我们每天都要顶着大太阳跑四五十公里的路。”张凤英说，他们住在旅馆，每天早晨5点多出门，骑车找到晚上9点左右才回去。“一想到父亲身无分文，在外面没饭吃没水喝，我们就心如刀绞。”张凤英说，父亲今年60岁，不仅年纪大了，智力也不好，而且父亲一口方言，跟南京人也无法交流，又

不知道子女的电话，所以他们特别担心。

## 妹妹心急疲惫导致流产

张凤英的妹妹张凤莲，今年31岁，已经有两个月的身孕，在张凤英和弟弟动身时，考虑到张凤莲身体不好又有身孕，就没有让她过来。“我们到了南京之后，妹妹不停地打电话询问进展，得知还没有找到，她再也坐不住了。”12日中午，张凤莲也从江西家中赶来，到了南京后，一点没休息，就骑着自行车开始四处寻找。

“到了晚上，妹妹就不舒服了，肚子疼，我们叫她去医院，她也不去。”张凤英说，第二天，妹妹就流产了，流了很多血，但是倔强的妹妹没有去医院住院，只是自己买了点药，休息了半天，就又骑着自行车和姐姐弟弟一起寻找父亲了。

张凤英的弟弟是三姐弟中最小的，在寻找父亲的过程中，由于天气过热，前几天，弟弟中暑倒下来，在旅馆躺了一天后，第二天又坚持出来找父亲。

但令人遗憾的是，至今三姐弟还是没有找到父亲，“有时候我们看到路边绿化带都要去看



## »寻人启事

### 张礼绍老人，你到底在哪里？

你知道你的子女们在寻找你吗？如果有好心市民看到他，请与其子女联系。

姓名:张礼绍

年龄:60岁

身高:1米55

特征:从沧波门南庄走失，稍瘦，灰色衬衣，黑色裤子，解放鞋，右手有一块伤口。

联系电话:15240216294,15240216240。

看，有没有人躺在里面，怕他是不是已经饿倒了，出事了？”

## 愿意筹一万元征集线索

张凤英说，到南京10天时间，他们三姐弟已经花了五六千元。如今，眼看时间越来越长，姐弟们无奈想出了最后一招，昨天他们制作了一个大的条幅，上面写上“万元寻父。”张凤英表示，如果有人能够帮助他们找到父亲，那

么他们愿意出一万元酬谢。

“其实我们都是来自农村，也没有钱，可是为了父亲我们愿意筹这笔钱。”张凤英说，他们现在很后悔，当初不该让老父母出来打工，“父母从小在农村把我们三个拉扯大，吃了很多苦，如今我们就是变卖家当，也要把走失的父亲找回来！”

(周先生线索费60元)  
快报记者 孙玉春

# 蝇笼重回老旧小区 土办法照样管用

老南京人记忆里挂在树上专逮苍蝇的笼子，又重新回到人们的视野。昨天，白下区五老村社区就挂出了30只蝇笼，勾起了不少老城南居民的回忆。别说，土办法还真管用，据悉，南京今年计划向老旧小区投放1万只蝇笼。

## 过去老城南居民 家都挂蝇笼

昨天在白下区五老村社区，记者发现每隔一段距离，小区院子的树上就挂了一只蝇笼，外面是绿色的网状，里面还套了一个圆锥形的网，笼子底部有一个小盘子，上面放着带着臭味的鱼虾，而笼子里已经自投罗网了十几只苍蝇飞个不停。

很久没见到了，小区居民看了很亲切。“这是个古董了。”大杨村50多岁的王师傅记得，他小时候一些小杂货铺都能买到这种蝇笼，父母会把它挂在家里的院子里或是屋前，为了吸引苍蝇，吃剩下的鱼就放点在小盘子里。“我们几个兄弟姐妹经常观察苍蝇怎么自投罗网的，发现逮到的苍蝇多了，就会把笼子浸泡在水里，淹死苍蝇。”不过上世纪80年代后期，王师傅就没见过这种蝇笼了。而今年50多岁的周阿姨说，过去蝇笼很普遍，有人还会自己制作。“其实不难，小时候父亲就教我做过。”周阿姨说，那时她一直觉得这个笼子很神奇。



社区工作人员正在介绍蝇笼  
快报记者 赵丹丹 摄

## 别看土，办法还挺管用

“这个工具虽然传统，但很管用，而且绿色环保。”白下区爱卫办孙绍亚说，这些年，随着卫生改善，灭苍蝇的消杀剂也多起来，蝇笼越来越少见了。从夏天起他们投放30个蝇笼挂在社区的公共地方，基本是每千平方米一只，并组织了30名热心居民进行代管，定期换盘子里的腐败物。“这个方法是土了点，但效果很好。”

南京市城管局爱卫处副处长鲁涛告诉记者，今年夏天南京的蝇蚊数量比去年下降了两三成，主要是由于高温，还有部分在过冬时被冻死了。尽管如此，蝇蚊的消杀仍是除四害的重点，目前五老村社区是做试点，蝇笼今后将逐步向老旧小区进行推广，预计今年计划投放1万只。

快报记者 赵丹丹

# 小孩在地铁里“上蹿下跳” 管还是不管？

昨天晚上，一名网友在西祠论坛上发帖，称他当晚乘坐地铁二号线时，看到一个小男孩在车厢里爬上爬下，把一排座椅踩得不能坐，同时，该网友也担心孩子这样做容易摔倒，他觉得家长这样放任孩子很不负责任。帖子出现后，引起大批网友热议。

## 贴图曝光顽皮小乘客

帖子的标题很长：“这小孩这么调皮，得狠狠地摔一跤家长才会管，孩子才会长记性！”当晚，该网友乘坐地铁二号线回家，列车后面几节车厢乘客较少，“一对夫妻还有一个老人家带两个小孩坐地铁，从上地铁那一刻开始，这两个小孩子就没消停过。”发帖者称，这两个小孩在车厢里十分顽皮，穿着鞋子在座椅上踩来踩去，还顺着不锈钢立柱攀爬。这样一方面弄脏了座椅，另一方面，小孩在高速行驶的车厢中不坐好，很容易摔倒。

帖子最后，该网友贴出了两张照片，其中一张照片小男孩穿着鞋站在座椅上，一只手拉着扶手，身体倾斜着。

## 多数人认为家长该管

帖子发出后，引起了网友的热议。多数网友认为，面对这样的情况，家长应该出面制止孩子。一位网友觉得，地铁车厢属于公共场所，不管大人小孩，在公共场所就要讲点规矩，穿着鞋在座椅上踩踏，肯定不妥。除了觉得小男孩的行为不守规矩外，不少网友也替小男孩捏了把汗。

“地铁开那么快，这么爬上爬下



图片由网友提供

摔了可不得了。”

“孩子小不懂事，家长也不管管。”多数网友把批评的矛头指向了小男孩的家长，他们觉得，家长缺少对孩子的正确引导，放任孩子在公共场所这样任性乱来。

## 也有人表示可以理解

“有什么大惊小怪的，你小时候不是爬上爬下？”也有少数网友表达了一些不同的声音，他们觉得调皮是男孩子的天性，不应该去扼杀。至于网友担心小男孩会受伤，有网友觉得，孩子的家长就在旁边，就算从椅子上摔下来应该也不会造成很大伤害，真要伤了，反而使孩子长了记性，比什么教育都有用，“多给孩子点自由，没什么不好。”

昨天，地铁运营公司表示，希望带小孩乘坐地铁的家长照顾好自己的孩子，因为地铁提速和减速很快，孩子在车厢内奔跑玩耍很容易摔倒受伤。

见习记者 季铖

市井世象  
为你捕捉生活的点点滴滴  
我们行走在大街小巷，事情、心情、醉舞、毒  
闻乐见  
报料热线：96060  
报料信箱：kbsdp@sina.com

## 民警敲开“怪人”大门 一家四口得重病

女主人出车祸瘫痪，她不认命，最终站了起来；女儿得了癌症，她不放弃，挖野菜省吃俭用筹钱治病；丈夫随后也被肾衰竭重病缠身。在这个家庭接二连三遭遇不幸时，社区民警卓建林走近了他们……

## 社区里唯一的一户“怪人”

三年前，卓建林还是南京军区总院的一名优秀护士，转业后进入机场派出所，当上了一名社区民警。“每天一上班，我就会挨家挨户走访一下，这跟当护士时的查房有点像！”卓建林希望尽快熟悉社区，进入工作状态。

对于这个新来的女民警，社区居民大都很配合。但唯独住在龙苑社区怡居园的一家人，不管卓建林怎么敲门，就是不开。“你是民警？我们又不干犯法的事情，你来干什么？”门内，语气沉闷。“我是新来的社区民警，想认识一下，以后可以互相帮忙！”卓建林解释。“我们都很好，不需要帮助！”简短的话语背后，是不容置疑的否定。

“姑娘，你别敲了，也别等了，你进不去的！”对门邻居发现后，开门跟她打招呼。据邻居讲，住在房子里的女主人叫胡海娟，男主人叫刘红军，“都几年了，几乎看不到他们家里开门，更没有朋友进出，也不跟我们这些邻居啰嗦，全家人脾气都很怪！”

## 面对护士，女主人差点跳楼

接连多次上门，这家“怪人”的门却始终紧闭。虽然门没有打开，但卓建林却从门外听到了里面的声音，也隐约看到了堆在门内的药箱、药盒。凭着职业敏感，卓建林猜测这家可能有人生了重病。卓建林以自己的特长为突破口，几次劝说后，那扇厚重的门，终于开了一条缝。“进来吧！”女子让卓建林进了房间。客厅里、卧室内、厨房边上，全都是药品，这个家简直像个药房。卓建林坐了下来，慢慢跟男主人沟通起来。但此时的女主人，已经悄悄地进入了卧室，拉开了窗户。

“大妈，你要干什么！”卓建林瞥见了这一意外场景，她一个箭步冲到了卧室，拉住了女主人。“闺女，活得好累啊，我真的撑不住了！”女主人的泪水，瞬间哗地落了下来。

## 一家人的悲惨遭遇

对于护士出身的卓建林来说，她见过的可怜人太多了，但是，像胡海娟这么悲惨的一家，还是第一次。

今年50多岁的胡海娟，原本在南京某电子管厂上班，在一次出差时出车祸，导致全身瘫痪。胡海娟不服输，逼着丈夫将她硬硬地推进水池中，靠着挣扎的本能来激发四肢活动的潜力，经过一年多的“强迫”治疗，她竟然奇迹般地站了起来。但是，好景不长，一次女儿晕倒，经检查竟然是胃癌。紧接着，丈夫刘红军被查出慢性肾衰竭，女婿也在不久后查出肝硬化。“我还有心肌梗塞、恶性高血压。一家人都要吃药，还要化疗！”为了节省费用，每年春天，胡海娟夫妇就跑到秦淮河边，在河提上挖野菜吃，“一直吃到荠菜开花，荠菜梗子老了，就剁碎了煮熟吃”。

退休前，胡海娟是单位骨干，刘红军是教授级高工，好面子的他们，不愿让别人知道他们的遭遇。直到紧闭的大门被卓建林推开，这家人的遭遇才随之公开。随后，秦淮公安分局领导与他们一家结对帮扶，帮他们办低保手续，卓建林也将获得的南京市“十佳女民警”的奖金1000元全部捐给了刘红军一家。

(文中人物除卓建林外，均为化名)  
快报记者 田雪亭